

mulátorokat  
s megbízhatóan ja-  
accumulátor savat  
Földvári debre-  
ektrotechnikai gyá-  
i ucca 53. Telefon  
nok felvétetik.

KÖLCSÖNÖKET  
ra és házakra,  
u tőke kamat tör-  
csönöket is gyor-  
atok. Felvilágosítás  
Groszmann Ignác,  
iac ucca 63. szám.  
48.

gy Múmalom RT.  
i ut 1. sz. alatti te-  
edek óta fennálló  
az általánosan el-  
nőségű liszt, korpá,  
a és darák válto-  
landóan kaphatók.  
egrendeléseket bár-  
tételben is házhoz  
Telefon 179.

Tiszta kéz  
alatt elérhető a leg-  
lmányú kéztisztító-  
katosok, szifonok,  
s, festők részére. —  
Bárány festéküzlet,  
9. 490

Hócipőt,  
kételesen csak az  
mmiüzem javít. Piac  
1563

Szenet  
k berenteit használ-  
lan és salakmentes.  
z szállítva 3.40 pen-  
n. 13-47. Tüzifa ol-  
ron. 1658

kk, szmoking,  
hák kölcsönöz inté-  
a, Vár ucca 2.

UJI UJI  
relés; vállalat. Ertesi-  
községet, hogy Mik-  
7. szám alatt villany-  
vállalatot létesíttem.  
mily szakmába vágó  
legutányosabb árban  
Költségvetési díjtalan.  
ziven megyek. —  
STVAN villanyserelő,  
si Vállalat volt szere-  
480

Német-francia  
tányos tanít okleve-  
ó. Cim a kiadóban.  
1344

Püspökladány  
lmu helyén levő sűtő-  
iparigazgatósággal bíró  
feleltetés, vagy  
erekek. Feleltetés az  
endüléséig heti 24-  
biztosítók. Grünfeld  
1315

Agilis,  
ató, prima referenciák-  
lelköz helyi ügynököt  
a híres szegedi házi-  
s pipereszappanok  
a. Megkeresések: Pi-  
és Gyógyzappangyár  
Szent Háromság ucca  
tnek.

melléki foglalkozás.  
képviselőt keres Deb-  
s vidékre jutalelkesre-  
mellett fuvarlevél fel-  
iroda. A képviselő  
: az itteni kereskedők  
fuvarleveleit havonta  
ajutni és irodához ab-  
jéjból beküldeni, hogy a  
t fuvardíjak helyessége  
kedők érdekeiben fel-  
assanak. — Háromszáz  
terjedhető havi mel-  
delem. Levélbeni aján-  
áfer M. cég, Budapest,  
ház ucca harmincegy  
küldendő.

Carmen,  
nabb gyapjúfonál, a leg-  
és legszebb kézimunka  
kapható Szilágyinál,  
nyi 1. 1845

Talajvizek  
ttvuzását vállalom. —  
János 27. 25

MENEKÜLT ÓRAS  
erüen, meglepő olcsón  
javításokat. Rákóczi u.

HVJA FEL  
8-at, könyvelője azonnal  
vezetésére áll!

Babikabálkák,  
hásckák, Neumann- és  
uhákat, plüsszajkák,  
zimeket, monogrammo-  
t, montirozások készí-  
ésön vállalom részlete is-  
unka. Gyermekdivatza-  
ny János ucca 16. Te-  
10-12. szám. 1334

# FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ, EGYES SZÁM ÁRA HETILŐZ NAP 12 FILLER, VASÁRNAP 10 FILLER — MEGJELENIK HÉTFŐ RIVETTLEVELEL MINDEN NAP, KIADÓ: BEGEDÉS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI BESZÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20 EJJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 JANUÁR 19.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 15. SZÁM.

## Valorizáció vagy forgalmiellenőr?

A hadikölcsön valorizáció parlamenti vitája, valahány ellenzéki képviselő szótál fel, újabb és újabb szenzációkat jelent. Tegnap e helyen foglalkoztunk Gál Jenő beszédével, aki rámutatott arra, hogy míg a kormány ridegen elzárkózik a valorizáció elől azzal az indoklással, hogy erre egyetlen fillér fedezete sincs, addig sulyos milliárdokkal tömi a Futurát és a Hangyát, a két tipikus kurzusvállakozást.

Ma Fábrián Béla szótál fel alapos felkészültséggel a valorizáció vitája során és rámutatott szép beszédében Fábrián Béla többek között arra a lehetetlen állapotra, hogy míg nem talál a kormány fedezetet a hadikölcsönön tönkrement magyar középosztály legalább részben való felsegítésére, ugyanakkor a forgalmi adóellenőrök, egy cseppet sem szimpatikus foglalkozási ág tagjai, olyan fizetéseket vágnak zsebre az adózók vérejtékes garasáiból, amennyi majdnem felér egy miniszter jövedelmével. Ma Magyarországon úgy látszik a legkülönb foglalkozás a forgalmi adóellenőr, a kinek tudvalevően az a hivatása, hogy a legigazságtalanabb, legantiszociálisabb adómentet kiméletlen vasmarokkal hajtsa be az adózótól. Viszonylag tehát a mai kormányzat szívén leginkább a forgalmi adóellenőrök sorsa fekszik, hiszen azt kell látnunk, hogy köztisztviselő, katonatiszt, bíró, ügyész, tanár, vasutas, postás és az állami gépezet többi oszlopoi, korántsem olyan fontosak a kurzus szemében, mint Bud pénzügyminiszter ur kedvenc forgalmistái, akik a jelenlegi gazdasági viszonyok között szinte krózsusi jövedelmeket élveznek.

Tízennyeg millió pengőjébe kerül ennek a szerencsétlen, kiszípolozott országnak évenként az a luxus, hogy néhány ezer forgalmista ur grasszáll szerte az országban és végzi szomorú kötelességét. Igen precizen és találon vetette fel az ötletet Fábrián Béla, hogy ezt a horribilis summát egy tollvonással meg lehetne takarítani, csak arra lenne szükség, hogy szeretett pénzügyminiszterünk ráterjen végre a fázisrendszerre, amelyet régóta ígért és amely ígérének beváltása máról-holnapra feleslegessé tenné a forgalmista urak honmentő működését és ami legfőbb, megmentené a 14 millió pengőt. Évi 14 millió pengővel pedig vigan hozzá lehetne kezdeni a hadikölcsön valorizációhoz. Évi 14 millió pengővel be lehetne tömni a leghevesebb szájakat, fel lehetne szarítani a legszörnyebb könnyeket és be lehetne hegeszteni a legfájóbb sebeket. Az évi 14 millió pengővel vissza lehetne szerezni az állam erkölcsi hitelét, amelyet pedig polgárai szemében nagyon megtépázott a pénzügyminiszter ur, aki egy héttel ezelőtt a valorizálásnak pusztá reményétől is el akarta útni a Névtelen Adófizetőt. A 14 millió pengővel meg lehetne végre kezdeni annak a tartozásnak a szerény törlesztését, amely törlesztésnél sürgősebb, igazságosabb és szükségesebb teljesíteni való ma nincs Magyarországon.

Csupán arról van tehát szó, hogy a forgalmi adó fizetésének rendszerén történjék végre egy csekély változás. Csupán arról van szó, hogy a kitűnő forgalmisták, akik végre is az ország lakosságának mégsem a többségét és krémjét teszik ki, keressenek a gazdasági élet más területén elhelyezkedést. Az a szerény véleményünk, hogy a két-három ezer főnyi forgalmista sereg B) listázása talán még sem olyan kibírhatalan szerencsétlenség az országra nézve, ha cserébe kapnánk érte a hadikölcsön valorizációt. Szegény Magyarországot annyi csapás érte az elmúlt keserves esztendő alatt, hogy a forgalmi ellenőri kaszt eltörlését jelentő „tragédiát” még elbírná valahogy.

## Fábrián Béla bebizonyította ma a parlamentben, hogy a forgalmi adó ellenőrök fizetéséből meg lehetne oldani a hadikölcsönvalorizációt

### Ha a pénzügyminiszter áttér a fázisrendszerre, a forgalmiellenőrök fel szabaduló évi 14 millió pengő fizetése fedezi a valorizációt — Sulyos kritikában részesítette Fábrián az adóprés kiméletlen munkáját

Budapest, január 18. Zsitvay Tibor elnök féltizenegy órákor nyitja meg a képviselőház mai ülését. Szabó Iván volt az első felszólaló a valorizáció általános vitájában. A javaslatot elfogadja.

Fábrián Béla a következő felszólaló. A kormány értékteleníti a hadikölcsönöket, az élet- és járadékbiztosítást, a keletgyebiztosítást, a rokkantak járadékait, a vitéségi érmek járulékait, a nyugdíjakat, a magántisztviselők járadóságait és így tovább. A kormány megteheti, de

ha a magyar népet titkosan meg szavaztatná, csak annak a pártnak volna többsége, amely a hadikölcsönt valorizálja.

Csontos Imre: A képviselő ur a vidéken sem kapna mandátumot!

Fábrián Béla: Ha ugyanaz a hatalom állana rendelkezésemre, mint amekkorán ön mellett felvont a választáson, én is megkapnám a karcagi mandátumot.

Nézzük a különböző társadalmi rétegeket és tegyük fel a kérdést: mit kapott a magyar középosztály a keresztény kurzustól? Nem kapott mást, mint egy hatalmas, nagy vagyontmentő vásárt, amelyen joga volt elpredálni azt, amit liberális időkben szerzett.

De tessék megnézni a magyar orvosok és magyar ügyvédek sanyaru helyzetét is. A tanárok és tanítók a városokban és falvakban békeidőkben vezető szerepet játszottak. Ma eheznek. Békében a bankfiu az elegancia mintaképe volt. Egy bankpénztáros pedig a legrendezettebb anyagi viszonyok között élő, vagyonosodó embernek számított.

Bródy Ernő: Ma vasalt nadrágos proletár.

Fábrián Béla: Már csak rojtosnadrágu proletár! A kereskedő ma nem egyéb, mint az adminisztráció közege. (Bud pénzügyminiszter hangosan nevet.)

Hiába nevet a miniszter ur, ez így van. Nálunk nemcsak az a baj, hogy rettenetesen sulyosak a z adók, hanem az, hogy ennél is rettenetesebb eszközökkel hajtják be.

Magyarországon úgy hajtják be az adókat, hogy csak egy rabországrab népet lehet ennnyire megkínózni.

A pénzügyminiszter ur azt mondotta, hogy a hadikölcsönöket az államháztartás egyensúlyának megzavarása nélkül nem lehet valorizálni. Hát én mondom egy olyan megoldást, aminek kétszeresen fog örülni az ország népe és a pénzügyminiszter urnak egy krajcárjába sem fog kerülni. — A pénzügyminiszter ur azt mondja mindig, hogy a forgalmiadónál az általányozásnak a híve.

Ha általányoz a pénzügyminiszter ur, akkor nincs szükség forgalmi adóellenőrre, tehát megtakarít 14 millió pengőt évente. Évi 14 millió pengővel pedig meg lehet csinálni a hadikölcsönvalorizációt.

A forgalmi adóellenőröknek nagyobb a havi keresete, mint a pénzügyminiszter fizetése.

Bud János pénzügyminiszter (élesen): A városok adják azt a fizetést!

Fábrián Béla: A pénzügyminiszter állapítja meg, hogy mennyit kapjanak.

Rassay Károly: Mégis csak közpézn!

Bródy Ernő: A miniszterek pályáznifognak ilyen állásokra. (Derülség.)

Fábrián Béla: Ezek a forgalmiadófnökök nyugtára veszik fel ezt a pénzt, de nem saját céljaikra, hanem átszolgáltatják más célokra...

Fábrián Bélának ez a kijelentése óriási feltűnést keit a Ház minden oldalán. Rassay Károly: Milyen célokra?

Esztergályos János: Szép dolgokat hall itt az ember!

Baracs Marcel (a miniszter felé): Mi ez, miniszter ur?

Esztergályos János: Szép kis gazdálkodás ez a verjetekező adózók pénzével!

Fábrián Béla: Hogy a tisztelt pénzügyminiszter ur hamarosan megtalálja a vizsgálat fonalát, közlöm, hogy kihez forduljon. Cermann miniszteri osztálytanácsos urhoz tessék fordulni.

Arra a kérdésre pedig, hogy milyen célra kell leadni ezt a pénzt, egyelőre csak annyit mondek, hogy bizonyos egyesületek céljaira...

(Nagy mozgás és zaj a Ház minden oldalán.)

Baracs Marcel: Ez dzsungel!

Fábrián Béla: A pénzügyminiszter urnak bele kell nyulnia a forgalmi adó dzsungeljébe. Eddig állandó rejtély volt előttem,

miért kap egy forgalmi adófnök 20 millió fizetést akkor, amikor az állami tisztviselők, magasrangú bírák néhány száz pengős fizetést kapnak, most már tudom, hogy azért kapják ezt a nagy fizetést minden előképzettség nélküli emberek, mert egy célra kell leadni ennek az összegnek egy részét.

Ha a miniszter ur ezt a 14 millió pengőt, amit a forgalmi adóellenőrök elbocsátásával nyer, a valorizációra fogja fordítani, még takarékoskodni is fog, mert hiszen Sándor Pál számítása szerint nem is kell ez az egész összeg évenként ahoz, hogy a hadikölcsönkérdeést megoldjuk. A magyar középosztály rettenetes lerongyolódásának egyik oka a hadikölcsönjegyzés.

Nem lehet protekcio alapján valorizálni! Nem lehet, hogy azok járjanak jól akiknek jobb az összekötöttesük. Aki nem akarja függetlenségét feláldozni, az nem fog kapni semmit.

Rassay Károly: Ez nem jogállam!

Felkiáltások a kormányparton: Tulzás!

Rassay Károly: Más a jog és más az alamizsna!

Sándor Pál: A hitelező, mint koldus!

Bródy Ernő: Uj kasztrendszer!

Fábrián Béla: Akik eladták kis házukat, feláldozták mindenüket, most kényserültek lesznek könyörögni.

Bródy Ernő: És mit fognak kapni?

Fábrián Béla: Ötperentes tőkének ötperentes kamatját kérjük. Több takarékoskást kérünk a pénzügyek kezelésében.

Rassay Károly Például le kell mondani Lillafüredről!

Fábrián Béla: Nincs szükség hat egyetemre!

A kormány eljárása a szélsőségek felé hajtja a polgárságot.

Mi, polgári ellenzék, azon dolgozunk, hogy a kormányt jobb belátásra bírjuk,

Ismételten nyomatékkal figyelmeztetjük a kormányt az egyre fokozódó nagy elégedetlenségre. A hadikölcsön valorizálásának az időpontját annyira eltolta a kormány, vigyázni kell, az elégedetlenség szikrája lángra ne lobbanjon. A tőzsdén két hét alatt egyesek kétszáz százalékot kerestek a hadikölcsönkötvényeken. — (Nagy zaj a baloldalon.)

Beck Lajos: A jólterjesültek milliárdokat vágtak zsebre!

Fábrián Béla ezután a keletgyebiztosítás kérdésének fontosságára mutatott rá. Majd beszédét így fejezte be:

A hadikölcsönök valorizálását csak addig lehet megtagadni, amíg a miniszteri bársonyszékben olyan kormány ül, amely nem az általános titkos választójog alapján áll.

Mihelyt összeül az általános titkos választójog alapján az első magyar népparlament, az kötelességének fogja tartani a hadikölcsönvalorizációt. A javaslatot nem fogadom el. (Helyeslés és taps a baloldalon, a szónokot számosan üdvözik.)

Bud János pénzügyminiszter betereszti az 1927. évi feleslegek hovaforításáról szóló törvényjavaslatot.

Rassay Károly: Hát van felesleg? Áttérnek az interpellációkra.

Hegymegi Kiss Pál a vasutasok jutalmazása tárgyában bejegyzett interpellációjától eláll, minthogy a kereskedelmi miniszter már nyilatkozott ebben az ügyben. — A miniszter nyilatkozatával szemben a bíráló jogát fentartja és majd a költségvetési vitában fog rá válaszolni.

Kéthly Anna ezután a munkások kulturintézményeinek, hangversenyekinek, felolvasásainak cenzúrája tárgyában interpellált. Megtörtént, hogy egyik bejelentett hangversenyszámot el kellett halasztani, mert az eredetileg jelzett gramofonlemez eltörtött és nem engedték meg, hogy Händl Messiasából egy másik részt játszanak el. Zaklatást lát a hatóságok eljárásában. Különösen azt kifogásolja, hogy a rendőrség sokszor tapintatlanul viselkedik az ilyen kulturcsemények alkalmával.

Sérelmes, hogy Ady- és Petőfi-verseket helyeznek indexre, teljesen rendszer nélkül olyan verseket, amelyeket egyik hónapban betiltanak, a másik hónapban pedig engedélyeznek.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Az ülés pontban két órákor véget ért.

Református napilap indul Budapesten

Valószínű az evangélikusok csatlakozása

Református egyházi körökben régóta nagy bírányt érezték egy református napilapnak, amely mintegy a kálvinizmus megújító ki-sugárzása lenne a mai életre. A régóta érzett bírány most, — úgy látszik kielégülést nyer, a hozzánk érkezett hírek szerint rövid időn belül megindul a reformátusok napilapja, — természetesen Budapesten.

Az eddigi tervek szerint a Hit és Szolgálat szervezet indítja meg a református napilapot s ennek a szervezetnek Találótalalm levő nyomdáját költöztetik fel Budapestre, ahol

megfelelően kibővíti a református lapot előállító nyomdát. A tárgyalások a legkomolyabban folynak, a legnagyobb református vezérégyenisegek, mint Baltazar püspök s rajta kívül Ravasz László püspök is támogatják az akciót. Megindult már az előfizetők előjegyzése is.

Mint értesülünk, az evangélikus egyház szintén csatlakozni óhajt a mozgalomhoz s az evangélikus csatlakozás után nem csupán református, hanem egyetemes protestáns lesz a lap szelleme. A csatlakozást református részén is nagy örömmel fogadják.

### Leszállították a cukor árát

Budapest, január 18. A hazai cukorgyárak a mai napon leszállították a cukor árát. A kockacukornál 1.40 pengőt, a kristálycukornál 90 fillért tesz az áreredukció 100 kilogrammonként. Az árleszállítást, amely holnap már életbe is lép, a gyárak a nemzetközi cukorpiac helyzetére való tekintettel határozták el. A cukorgyárak elhatározásának természetesen hatása lesz a detailárak alakulására is, miután a kereskedelemben ennek megfelelően esökkennek az árakat.

### Jelzőtáblával látják el a debreceni szekereket és kocsikat

Hajdumegye a közutakon közlekedő járóműveknek jelzőtáblával való ellátásáról szabályrendeletet alkotott, kötelezően a járóművek tulajdonosait, hogy jelzőtáblával szereljék fel járóműveiket. A megye ártit Debrecen városához, hogy ő is alkosson ilyen szabályrendeletet, hiszen a megyei szabályrendeletnek így nincsen célja, ha a közös utszakaszokon közlekedő debreceni szekerek és kocsik nincsenek ellátva jelzőtáblával.

A városi tanács elkészítette a szabályrendelettervezetet, bár a gazdaközönség érdekeltségei tiltakozásukat fejezték ki ezzel szemben, mert szerintük az intézkedés nem biztosítja azt, hogy a járómű tulajdonosa ezzel megállapítható legyen. A tanácsnak azonban az volt az álláspontja, hogy az intézkedés igenis a közutak forgalmának biztosítását szolgálja. A szabályrendelettervezet szerint a közutakon használt járóműveket tulajdonosaik jelzőtáblával kötelesek ellátni, amelyen fel kell tüntetni a tulajdonos nevét, lakóhelyét és ha több járómű van a birtokában, azok számát is. A jelzőtáblát a járómű baloldalára kell erősíteni, a jelzőtábla anyaga vasbárd, vagy kemény fa, nagysága 35 x 25 centiméter. Személyszállításra használt kocsikon a tábla a kocsi belsejében is elhelyezhető és kisebb is lehet.

A tanács a szabályrendelettervezetet a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztette, amely azt elfogadta és elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is.

### Elitették a hageni „Orgiák Társasága” hét tagját

Berlin, január 18. A westfáliai Hagenben egy botránypórt tárgyalt az esküdtsek, amely ritkán pártit. A bűnpörnek hét vádlottja volt, amintők neveztek magukat: az orgiák társasága. Összeállottak heten. Neuhans jómódú cipészmeister vezetése alatt klubot alakítottak, elnökök választottak és alapszabályokat szövegeztek meg.

A társaság tagjai esténként kimentek a pályaudvarra és magánosan utazó nőkre leselkedtek, de jól vigyáztak, hogy helybeli asszonyt meg ne szólítsanak. Megvárták az érkező vonatokat és ha egyedül utazó nő szállott le, egyikük hozzálépett és mint bűnügyi titkos rendőr mutatkozott be, de mingyárt akadt „lovagias” férfi, természetesen a bünszöveget egy másik tagja, aki a kétségbeesett nő védelmére kelt és megnyugtatta a megrémült nőt, hogy nem lesz semmi bántódása, mert ő igazolható fogja. Ilyen hívány módon sok esetben hatalmukba kerítették több egyedül utazó nőt, különösen fiatal leányokra vadásztak, bevitték a rendőrség erkölcsrendészeti osztályára és visszaeltek kétségbeesett helyzetükkel. A tanúkihallgatások tartamára a törvényszék zárt tárgyalást rendelt el, az ítéletet aztán a közönség jelenlétében hirdették ki. A hét vádlott összesen 20 évi fegyházat kapott.

## A kisantant Benes uszítására a szentgotthárdi incidens miatt demarsra készül

Budapest, január 18.

Az a legutóbbi napokban szárnyra kelt hír, amelyet azonban a kisantant államok majd egyik, majd másik fővárosából cáfoltak meg, amely szerint a szentgotthárdi incidens ügyében a kisantant demarsot intéz, úgy látszik mégis valóra vált.

Az egyik komoly francia hírforrás ma ugyanis azt jelentette, hogy a népszövetséghez beosztott cseh delegátus benyújtotta a népszövetség főtitkárához Benes jegyzékét a szentgotthárdi ügyről.

Mivel ezt a hírt a francia félhivatalos ügynökség is továbbította, ennek valószínűsége nem csökken. A magyar közvéleményt ez a jelentés nem lepte meg. Mindig tudtuk azt, mit várhatunk a csehek részéről. A cseh politika sohasem mulasztotta el az alkalmat arra, hogyha alkalom kínálkozott, Magyarországot a nemzet-

közi életben befeketesse. Ez a kísérlet most ismét megismétlődött, ámbar a szentgotthárdi eset tulajdonképpen semmiféle támadási pontot sem nyújthat a már szokásos kísérletre és legfeljebb arra alkalmas, hogy ez a most bejelentett demars egyrészt Magyarországot, másrészt a külföldi véleménye részére tanulságot szolgáljon.

Magyarország megjegyezheti magának ezek után, hogy a cseh politika és különösen Benes személye szerint Magyarország elleni korábbi gyűlöletéhez és ellenségeskedéséhez továbbra is ragaszkodni fog. A külföld pedig belátja ebből, hogy mennyire becsülhetők és milyen jóhiszeműek Benesnek azok az állandóan hangoztatott állításai, amelyek szerint a cseh politikának legfőbb célja a Duna völgyében lakó népek közötti jó egyetértés és békés együttműködés helyreállítása.

## A Máv. Filharmonikusok nagysikerű vendégjátéka Nyiregyházán

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy a máv. filharmonikusok hatalmas együttese 16-án, hétfőn este tartotta meg Nyiregyházán, a Bessenyei kör vendégeként nagyszabású hangversenyt. Hat óra után indult a társaság Debrecenből és fél nyolc órakor érkezett meg Nyiregyházára, ahol az állomásnál díszes és bensőségteljes meleg fogadtatásban vett része, az átránduló filharmonikusoknak. Az 1. osztályú váróteremben gyülekezett a társaság, ahol a Bessenyei kör rendezője élén Nyiregyháza város közönsége nevében dr. Szohor Pál városi főjegyző, polgármesterhelyettes köszöntötte a családgyászja miatt meg nem jelenhetett polgármester helyett a filharmonikusokat. Szívvel jövő, rendkívül meleg, elismerő és a város szeretetét tolmácsoló szavak mély hatást tettek a jelenvoltakra. A megható köszöntésre a filharmonikusok nagy szeretettel körülvett ehöke Balás Károly kormányfőtanácsos, illetékgazdát válasszolt meghatottan, hangsúlyozva a szeretetet, amellyel a filharmonikusok a testvérvárosba jöttek.

A hangverseny este félkilenc órakor volt a Korona szálló dísztermében, mely színileg megelt Nyiregyháza város legelőkelőbb rétegeit felölölő di-

szes nagy közönséggel. A filharmonikusok ez estén az egy nappal előbb Debrecenben hatalmas sikerrel játszott programjukat adták elő a legteljesebb kiűlő és belső siker jegyében, őszinte elragadtatásba ragadva a lelkesen tüntető nyiregyháziakat. Az egész estét át tartó forró ünneplés egyaránt szót a filharmonikusoknak, a filharmonikusokkal együtt szereplő Goda Gizellának, az Operaház kitűnő művésznőjének és a zenekar felkének, a páratlan képességű, nagyszerű karnagynak, Ábrányi Emilnek. A hangverseny utolsó száma: a Hunyadi László opera nyitánya után hosszan és nagyon melegen ünnepelte még a közönség az együttest és minden jel azt mutatja, hogy egy felejtethetetlen zenei élmény eleven emlékéket hagyták vissza Nyiregyházán a filharmonikusok, akikről ígéretet vett a körnek vezetője, hogy ha lehet, még a szezon folyamán ismételtlen átrándulnak Nyiregyházára. Így folyt le a filharmonikusok nyiregyházi kirándulása.

Az esti banketten is, melyet a város és a Bessenyei kör rendezett a debreceni filharmonikusok tiszteletére, a legnagyobb szeretettel és lelkesedéssel ünnepelelték a debrecenieket, akikre sok felkészítőt mondtak.

## Fényesen sikerült a debreceni csizmadia iparosok bálja

Szerdán este 9 órakor nyitották meg a Korona dísztermében a debreceni csizmadia mesterek hagyományos báljukat. A hatalmas terem zsúfolásig megtelt és a legjobb hangulatban mulattak a késő éjszakai órákig. A bálon megjelentek a kereskedelmi és iparkamara, az ipartestület és több társadalmi egyesület és hatóság képviselői.

A bálnyitáskor a bál résztvevői elénekelték Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország című hazafias dalt. A táncot „Uj a csizmadia, debreceni fajta” kezdetű csárdással nyitották meg. A bál, hangulatát és közönségének számát tekintve, még a tavalyi bálnál is jobban sikerült. A fényes sikerű iparos bálon megjelent hölgyek neveit a következőkben sikerült feljegyezni: Asszonyok: Frózs Istvánné, Nagy Istvánné, Koczka Pálné, Pásztor Sándorné, Kerékgyártó Jánosné, Marozsán Györgyné, Szizethi Sándorné, Faragó Lajosné, Szabó Józsefné, Kántor Lajosné, Uri Istvánné, Gombos Sándorné, Varga Lajosné, Bagdi Lajosné, Rácz Imréné, Hajdu Jánosné, Nagy Gáborné, Kovács Ferencné, Mészáros Józsefné, Szodrai Józsefné, özv. Nosziray Istvánné, ifj. Prém Ferencné, özv. Nagy Józsefné, Papp Istvánné, Károlyi Imréné, Katona Istvánné, Nagy Sán-

dorné, Kovács Józsefné, Koczka Lajosné, Vizi Imréné, Süvöltös Sándorné, Katona Ignácné, Mikli Istvánné, Hene Györgyné, Jakab Miklósné, Nagy Ferencné, Fráter Jánosné, Fazekas Imréné, Sági Istvánné, Horváth Sándorné, Ladányi Sándorné, Kovács Benjáminné, Budai Sándorné, ifj. Szűcs Lajosné, Zokis Györgyné, Püspök Sándorné, Debreceni Ferencné, Duzs Józsefné, Pásztor Miklósné, Szentesi Józsefné, Vajda Bálintné, Szilágyi Istvánné, Györi Ferencné, Nagy Sándorné, Nagy Gáborné, özv. Makai Sándorné, Fegyverneki Józsefné, özv. Budai Lajosné, Szántai Jánosné, Szabó Imréné, Szabó Józsefné, Söss Gáborné, Fehér Andrásné, Szűcs Imréné, Bányai Gyuláné, özv. Faragó Józsefné, Koczka Jánosné, Kovács Józsefné, Kovács Istvánné (Balmazújváros), Wolfarth Endréné, Böszörményi Józsefné, Siska Józsefné, Sipos Jánosné, Kiss Péterné, Bakonszegi Imréné, Sarga Józsefné, Kardos Gyuláné, Tólvölgyi Béláné, Kovács Lajosné, Kovács Ferencné, Vincze Józsefné, Kapronyi Györgyné, Báthori Sándorné, Fekete Miklósné, Szedlák Gyuláné, Bányoki Bálintné, ifj. Megyesi Jánosné, Csösz Józsefné, Szabó Gáborné, Varga Istvánné, Molnár Jánosné, Hutter Keresztélyné, Harsányi Sándorné, Szanyi Já-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló e 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és 15. számú szelvény 1 pengő lefizetés ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

nosné, Zeke Antalné, Zeke Dezsőné, Horváth Ferencné, Fodor Józsefné, Deli Györgyné, Varga Istvánné, Keiner Ármíné, Schaff Jánosné, Kiss Józsefné, dr. Nagy Jánosné, Böhm Ferencné, Gaal Istvánné, Domján Jánosné, Papp Józsefné, Zeke Lajosné, Bodnár Józsefné, Lipták Mihályné, Bodó Józsefné, ifj. Adamik Zsigmondné.

Leányok: Frózs Rózsika, Pikó Bözsike, Koczka Jucika, Kőrök Mariska, Horváth Gizike, Faragó Eszti, Forgács Gizike, Marozsán Bözsike, Uri Rózsika, Gombos Erzsike, Gombos Katóka, Vértesi Juci, Kovács Juliska, Kovács Kaóka, Hajdu Magduska, Kovács Eszti, Mészáros Rózsika, Gramantik Margit, Galgóczi Zoltika, Szkanini Zsófia, Nagy Mariska, Nosztrai Rózsika, Katona Bözsike, Nagy Mariska, Süvöltös Kató, Koczka Jolánka, Nagy Ilonka, Szilágyi Mária, Süvöltös Margitka, Sági Margitka, Nagy Karola, Nagy Annuska, Horváth Viola, Tózer Eszti, Szűcs Erzsike, Nagy Katóka, Ducsi Piroška, Péntes Jucika és Piroška, Duzs Mariska, Szentesi Rózsika, Péntáros Rózsika, Csonka Eszti, Makai Ilonka, Nagy Böske és Margit, Fegyverneki Böske, Szilágyi Manika, Szabó Böske, Bányai Juliska, Soós Böske, Faragó Rózsika, Asztalos Bözsike, Kovács Izabella, Kovács Bözsike (Balmazújváros), Böszörményi Kató, Liska Mancika, Sipos nővérek, Kiss Rózsika, Böszörményi Rózsika, Citrom Karola, Rozmaring Juci, Fekete Lulóka, Szedlák Manika, Tóth Ilonka, Tóth Ica, Csösz Irén, Szabó Vilma, Molnár Irénke, Varga Böske, Sáfányi Mancika, Harsányi Mancika és Ilonka, Sallay Mariska, Gombos Zsuzsanna, Forgács Katóka, Varga Bözsike és Iuka, Deli Bözsike, Domján Katóka, Bagi Magda (Nánás), Bodó Böske és Eszti, Nagy Manika.

### Az akta utja

Keresnek egy ajánlattevőt, aki Miskolcra meg akarta vásárolni a budapesti állatkert két öreg oroszlánját.

Miskolc, január 18. Hónapokkal ezelőtt Budapest város tanácsa az állatkert igazgatójának előterjesztésére elhatározta, hogy az állatkert két öreg oroszlánját elpusztítják és helyettük új állatpéldányokat szereznek be. Amikor a fővárosi lapokban hirt terjedt, hogy az állatkert két öreg oroszlánját kivégzik, Cája János cirkusz-igazgató, aki történetesen abban az időben Miskolcon tartózkodott, express ajánlatot levelet küldött a budapesti állatkert igazgatójának és ebben közölte, hogy

ne lökék agyon az oroszlánokat, mert bármilyen öregek is, hajlandó cirkusz számára megvásárolni.

Az ajánlat beérkezte után megkezdte a két öreg oroszlánról szóló akta hivatalos útja. Az elmúlt napokban végre már a főváros tanácsától az állatkert igazgatójához meg is érkezett az engedély, hogy a miskolci illetékesekkel perktuálják az ügyet. Az állatkert igazgatója egymásután menesztette a sürgönyöket Miskolcra „Cája János cirkuszigazgató” címre, de minden sürgöny kézbesítetlenül került vissza Budapestre.

Az állatkert igazgatósági irodájában talán csodálkoztak azon, hogy a nyári ideiglenes miskolci lakosból időközben ismeretlen helyen tartózkodó egyen lett, amny azonban tény, hogy ez a körülmény nem csekély bonyolalmakat okozott. Cája János vándorcirkuszával nyár óta már bejárta az ország minden részét és amint a vándorcirkuszoknál ez szokásos,

az őszi hideg napokban feloszlatta társulatát, elraktározta cirkuszát

és bizony megint csak az első tavaszi hónapokban lehet majd hallani arról az üzletvállalkozásról, amelynek élén, mint cirkusz-igazgató, az egykori magyar birkozó bajnok, Cája János áll.

Hétfőn Budapestben az állatkert igazgatósága meg egyszer próbálta Cája János kiértesítését. Telefonon hívta fel tehát Miskolcot, de innen is ugyanazt a választ kapta, hogy Cája János nem tartózkodik Miskolcon és bárholyan is invitálják Budapestre, nem tud felutazni.

## Lapkézbcsítőket

fizetéssel és jutalékkal felveszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.



## MOLNAR FOTOSZALON

szent ANNA UCCA 5. SZ. (VOLT MŰVÉSZHÁZ)

6 drb levelezőlap fénykép . . . . 8 penaő

## Heti

befizetéses könyveskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélyző Egyletnél már válthatók.



# A városi tanács tölti be a Déri muzeumnál szervezendő állásokat

## Több szabályrendelettervezetet tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlést készítették elő. Az ülésen terjedelmes vita volt a Déri-muzeumnál szervezendő állások ügyében és érdeklődést keltettek az egyes szabályrendeletmódosítások és új szabályrendeletek alkotása is.

### Megszervezik a muzeumi állásokat.

A Déri-muzeumnál szervezendő állások ügyében dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyzőt ismertette a muzeumi bizottságnak és a tanácsnak a javaslatát. Eszerint

*a Déri-muzeumnál egy muzeumi igazgató, egy muzeumi, egy segédőri, négy díjnoki, egy portási és egyben gépészi, valamint három szolgáló állás lenne szervezendő.*

Ezeknek az állásoknak nagyrésze jelenleg is be van töltve a városi muzeumnál, illetve a közművelődési könyvtárnál és a képtárnál. Meg van a muzeumi igazgatói állás, ami ugyan most nincs fizetéssel egybekötve s amennyiben a jövőben sem töltene be szakképzett egyénnel, akkor szintén nem lenne fizetéses állás. A 4 díjnoki állás közül három most is be van töltve a könyvtárnál és a képtárnál, tehát tulajdonképpen egy állás szervezéséről van szó. A muzeumi bizottság úgy tervezi, hogy ez az állás tulajdonképpen muzeumi gyakornoki állás lenne. Erre szükség van részint a sok munka, részint amiatt, hogy a szakképzett muzeumi tisztviselői létszám utánpótlásáról gondoskodjanak. Két szolgáló állás már be van töltve, ha beleszámítják a házmesteri állást is, tehát csak egy szolgáló állást töltene be, a fűtőt. A portás a gépészi teendőknél kívül ellátja a laboránsi szolgálót is.

A tanács javaslata szerint az igazgató a VII., a muzeumi a VIII., a segédőri a IX. fizetési osztályba kerülne;

*az állásokat meghívás vagy pályázat útján a városi tanács töltene be.*

A muzeumi tisztviselőknek az államiakéval egyenlő képesítéssel kell rendelkezniük, a gépészi fizetése egyenlő a városi fűtő gépészeké mindenkor fizetésével. Az újonnan megválasztandó tisztviselőknek nyugdíj jogosultságuk egyelőre nincsen, kivéve azokat, akiket a városi muzeumtól, könyvtártól és képtártól vesznek át. A muzeumi bizottság kívánatosnak tartja teremőri állások szervezését is. Mivel ezek számát egyelőre nem lehet megállapítani, évről évre fognak rendelkezni a teremőri beállításáról a költségvetés tárgyalása során. Kétségtelen, — mondta előterjesztése végén dr. Vásáry főjegyző, — hogy az igazgatói állás szervezése szükséges, hiszen ilyen felelős és fontos állásra annyi tudással és lelkesedéssel működő embert, mint Zoltay Lajos, annyi pénzért, mint amennyiért ő dolgozik, nem kapunk.

### Vita az állások betöltése körül.

Markovits Elemér dr. szükségesnek tartja, hogy az állásokat ne a tanács, hanem a törvényhatósági bizottság töltsön be. A város olyan nagy áldozatokat hozott a Déri-muzeumért, hogy az állások betöltésének a jogát nem szabad kivenni a közgyűlés kezéből.

Markovits Elemér felszólalása nyomán széleskörű vita indult meg. Vásáry főjegyző azt hangoztatta, hogy az igazgatói állás betöltésénél nagy gondossággal kell eljárni.

*A tanácsban szerinte nem érvényesülhetnek olyan befolyások a választásnál, mint a közgyűlésben,*

hiszen a felelősség a tanácsban nem oszlik meg és ennek van egy felsőbb fóruma, a közgyűlés.

Fejér Ferenc dr. hangsúlyozza, hogy a közgyűlésnek kell valamilyen ingerenciát gyakorolnia a választásnál. Ugy gondolja, hogy a tanács jelöl, a közgyűlés

## Száritott gomba

páratlan illatu, kiváló ízű  
1 dkgramm 16 fillér

Klein Ignácnál, Csapó u. 5.

pedig választ, még pedig titkos szavazással.

Vásáry főjegyző: Annál veszedelmesebb, mert a titkos szavazás mellett még inkább érvényesülnek az illetéktelen befolyások. A törvényhatósági bizottság nem azért hozott áldozatokat a Déri-muzeum érdekében, hogy muzeumi tisztviselőket válasszon.

Markovits Elemér dr.: A tanács felelőssége a közgyűléssel szemben csak elméleti. A tisztviselők választásánál is irányító szerepe van a tanácsnak, azt pedig nem hiszi, hogy a közgyűlés ne megfelelő embert válasszon.

Sz. Kun Béla dr.: A törvényhatósági bizottságra olyan állások betöltése van bízva, amely állások bizonyos tekintetben politikaiak is. A szakképzettséget kívánó állásokat mindenütt a kisebb testületek szokták betölteni. Kéri, hogy a muzeumi tisztviselői választását utalják át a tanács hatáskörébe.

A bizottság többsége a szavazásnál az előadói javaslatot fogadta el, illetve ajánlotta elfogadásra a közgyűlésnek.

### Visszatartják Zoltay Lajost.

A szanálási törvény kimondja, hogy a teljes szolgálati időt betöltött tisztviselőket nyugdíjazni kell és csak a miniszter-tanács adhat engedélyt a visszatartásra. Debrecen városnál jelenleg két tisztviselő töltötte be a 40 évi szolgálati időt: Zoltay Lajos dr. muzeumi és Udvarhelyi Géza városgazda. A tanács javasolja, hogy arra való tekintettel, hogy a Déri-muzeum berendezési munkálatai most folynak és ennél szinte nélkülözhetetlen a Zoltay Lajos közreműködése, a város kérje a minisztertanácstól Zoltay Lajosnak a szolgálatban való visszatartását.

Fejér Ferenc dr.: Egyébként is megérdemli.

Udvarhelyi Gézának február elsejével való nyugdíjazására tesz előterjesztést a bizottság a közgyűlésnek.

Nem teszik kötelezővé a lugkőves edényeket.

A közgyűlés még 1926-ban feliratot intézett a kereskedelmi miniszterhez a lugkőmergések elhárítását szolgáló edény szerkezetek használatának kötelezővé tétele érdekében és egyben több debreceni feltalálónak ilyen edényszerkezetét is felterjesztette azzal, hogy a miniszter esetleg ezek közül válasszon. A kereskedelmi miniszter most arról értesítette a várost, hogy sem a felterjesztett, sem más edényszerkezet kötelező használatát nem rendeli el, mert

*ez monopóliumot jelentene a feltalálónak*

és különben is szerinte a technika olyan rohamosan fejlődik, hogy mindig elő lehet állani újabb és jobb szerkezetekkel. A miniszter különben nem találta megfelelőnek a debreceni feltalálók szerkezeit.

Fejér Ferenc dr. felvetette, hogy ennek ellenére Debrecen város a saját területén szabályrendelettel nem rendelhetné-e el valamilyen edényszerkezet kötelező használatát, hiszen napról napra adnak hírt a lapok a gyermekek lugkőmergéséről.

Magoss György polgármester ezt nem tartja lehetőnek, hiszen ugyem hagyja jóvá a miniszter a szabályrendeletet.

A bizottság a leirat tudomásulvételét ajánlja a közgyűlésnek.

Csak magyar autóra adnak iparengedélyt.

Adler Béla és Hegyi Imre gépkocsival való iparszerű áru fuvarozásra kértek iparengedélyt, aminek a kiadása a miniszteri rendelet értelmében a közgyűlés hatáskörébe tartozik. A tanács nem javasolja az engedély kiadását, mert a kereskedelmi miniszter számos rendelettel kimondta, hogy

*csak magyar gyártmányu kocsit lehet használni gépjármű fuvarozás iparszerű gyakorlásánál.*

Fejér Ferenc dr.: A minisztériumok pedig külföldi kocsit használnak!

A bizottság a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

Fokozatosan nőni fog az autótaxik és csökkenni fog a konflisok száma.

Vass Károly dr. tanácsnok bemutatta

az új bérkocsi szabályrendelet tervezetét. A régi szabályrendelet 1909-ből való, tehát már elavult, hiszen azóta már autótaxik vannak. A szabályrendelet tervezetnek elkészítésénél meghallgatták az érdekelteket — erről a tárgyalásról a Debreceni Független Újság a rendelet részletes ismertetésével beszámolt —, úgyhogy azt minden szempontból megvitták. A tervezet új intézkedései főként az autótaxik szabályozásáról szólnak.

*A fejlődés menete az, hogy a tanácsnok szerint Debrecenben fél év múlva már 60 autótaxi lesz, ezzel arányban természetesen csökken a lófogatú bérkocsik száma.*

Fejér Ferenc dr. itt ismételt felvetette a kérdést, hogy miért csak hazai gyártmányu autót engedélyez a miniszter taxinak, amikor a minisztériumok külföldi kocsikat használnak. Steinfeld István kijelentette, hogy ez nem a hazai iparnak a védelme, hanem azé az egyetlen gyáré, amely Magyarországon autót gyárt. Jóna István pedig arra mutatott rá, hogy a földművelésügyi miniszter meg egyenesen elősegíti a külföldi motorok behozatalát, mert erre államsegélyt ad a gazdáknak, de hazai gyártmányura nem.

A szabályrendelettervezetet a bizottság változatlanul terjeszti a közgyűlés elé.

A város nem akar tagja lenni a tüzoltószövetségnek.

Debrecen város hivatásos tüzoltósága kilépett a Hajdumegyei Tüzoltó Szövetségből. Az erről szóló közgyűlési határozatot a belügyminiszter a szövetség panaszára feloldotta és új határozat hozatalára utasítja a közgyűlést, azzal az indoklással, hogy tüzrendészeti szempontból, a kölcsönhatás miatt kívánatos a debreceni tüzoltóság benntartása a hajdumegyei szövetségben. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a miniszter kívánságával szemben régebbi határozatát tartsa fenn.

## A debreceni szintársulat Szolnokon

### Minden jó volt, csak a koszt meg a kiszolgálás nem

Ezer romantikája van a szintársulatok minden „mozdulásának”, ahogy az egyik városból a másikba költözést hívják színésznélvétel. De persze e a romantika csak akkor ütökzik a színészek szemébe, ha ritkán „mozdulnak”. Bezzeg a szegény Csolnakkossy Gyula és társulata nem szereti a mozdulást, pedig ők gyakrabban élvezhetnek. Ilyen az emberi természet. A Csokonai-színház tagjai azonban tele voltak örömmel, hogy átrándulhatnak Szolnokra, a hosszú debreceni szezon négy napos, kedélyes megszakítására. Az öröm azonban nem volt zavartalan. Olyan hatalmas volt a szolnoki kirándulás rezsiköltsége, hogy csak a legvérmesebbek mertek arra gondolni: ráfizetés nélkül uszsa meg a színház a szolnoki utat.

Bartha István igazgatóhelyettes vezette át a társulatot és helyezte el őket kosztba, kvartélyra, amiről a színészszerződés törvények értelmében a direktornak kellett gondoskodni. A szolnoki szállodák egyszerre megteltek a jökdéví népséggel s így mintegy előre reklámozott esztendő a színház esti előadásának. Szombaton este A legkisebbik Horváth lány-al mutatkozott be a debreceni társulat. Eleinte úgy volt, hogy igen sok lesz az üres hely. Deután, a pénztárvitáskor azonban tizenöt-husz ember állott a pénztár alatt. Vitték, vitték a jegyeket s egyszerre csak felkerült az előcsarnok falára a tábla, minden színigazgatók legkedvesebb álma: „A mai előadásra minden jegy ellett.”

Nagy volt a siker s másnap is csak ott tolongtak a pénztár előtt az emberek. Igen jól sikerült kassza szempontjából is a Katonadolog s A lecselteszek előadása, ha nem volt is táblás ház. A legyöngébb házat vonzotta a Repüllő lecseltesek, azonban érdekes, hogy a siker ezen volt a legmelegebb. Viszont az utolsó előadásán, kedden este ismét táblás házat csinált A legkisebbik Horváth lány.

Amint elmondtuk, mindenki drukkolt a szolnoki ut anyagi sikeréért, de a legnagyobb drucker volt Kardoss Géza maga. Amnyira drukkolt, hogy át sem ment a szintársulattal, itt várta a híreket, milyen a siker. Titkos távirati sírfőben egyeztet meg Bartha István-

## Khasana parfüm



A nagyvilág nő hódításának titka! A kifinomult orreimjének tálalékai! Kis üveg ára: P 3.00, középvégű ára: P 7.20, nagy üveg ára: P 11.00. Miniatűrű kipróbálásra: P 1.80. Kapható minden gyógyszerüzemben, drogeriában és illatszertárban.

Vezérelve: Mihály Ottó gyógyszerüregyártó Budapest, VI., Podmaniczky ucca 43.

Életbelép az új kültelki építési szabályrendelet.

Az 1926-ban alkotott kültelki építési szabályrendeletet a belügyminiszter nem hagyta jóvá. Az átdolgozás akkor a miniszter kívánsága szerint megtörtént és a közgyűlés 1926 decemberében így új-ból felterjesztette a szabályrendeletet. Ezt most a belügyminiszter jóváhagyva visszaküldi, de bizonyos kikötéseket tett a büntető rendelkezések tekintetében. A bizottság javasolja a közgyűlésnek ezekben a kikötéseknek a honorálását s ennélfogva 20 fillértől 40 pengőig terjedő pénzbüntetéssel sújtják azokat, akik a kültelken engedély nélkül házat építenek, vagy átalakítanak, akik továbbá tanácsai engedély nélkül munkás-, vagy nyaraló-telepeket létesítenek.

A szabályrendelet gyors életbeléptetése fontos, mert a házhelyhez juttattak a tavasszal már építkezni fognak, a bizottság tehát annak a kimondását javasolja a közgyűlésnek, hogy a szabályrendelet kihirdetésétől számított 30 nap múlva életbelép.

Markovits Elemér dr. ezzel kapcsolatban megsürgette az új lakbérleti szabályrendelet elkészítését és ezzel az ülés véget ért.

nal és csakugyan, szombaton este. A templom egerének bemutatóján kapott is egy ilyen handzsaszzerű táviratot:

*Minémek boltan ruhátári jegyeket kérek.*  
Bartha.

Kardoss egyszerre jökdévre derült, de csak a szolnoki ut után mondta meg az újságíróknak, hogy a titokzatos távirat zsúfolt házat jelentett.

Hétfő reggel aztán megjelent Szolnokon az örvendő társulat körében maga az igazgató is. A találkozás örömet azonban panaszok rontották meg: azt mondta mindenki, hogy abban a szállóban, ahol érkeztek a színészek, nemcsak a koszt rossz, hanem csapnivaló a kiszolgálás is, a pincérek lépten-nyedmon lenézzel, semmibevevéssel bántanak a társulat tagjaival. Kardoss igazgató elhatározta, hogy maga jár utána a dolognak. Ebédjegyet kért helyettesétől és szerényen beállított a szálló éttermébe, kérvény egy színészhédet. A pincér elvette a jegyet s egy félóra eltűnt. Amikor visszatért, Kardoss Géza megkérdezte:

— Kapom a levest?

A pincér ujra sarkonfordult és elment. Negyedóra múlva a pikkoló tűnt fel a láthatáron. Az igazgató most sórt kért, de nem ért el a pikkolónál sem több eredményt, mint az előbb a pincérnél. Jött a főúr, Kardoss most már türelmetlenebbül, de még mindig erőlyesen kérte a sórt. A főpincér rászólt:

— Váiron.

Ekkor aztán elhagyta Kardoss a béketerészt. Előhívatta a gazdát, megmondta, hogy ő az igazgató és kikérte, hogy ilyen elbánásban részesítsék az ő színészeit. A tulajdonos boesá-

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kötcsönös Segélyző-Egyletnél.

Fürdőszoba tükrök, nikkellezett polcok gyári árban kaphatók Sipkovits tükörgyára Telefon 386.



## HIREK

### A szovjet mentőszolgálat

Oroszország legtöbb városában nincs mentőegyesület. Hogy tehát mégis segíteni lehessen azokon, akiknek gyors orvosi segítségre van szükségük, a szovjet-kormány minden nagyobb városában külön orvosi állomásokat létesített, ahol állandóan több orvos tartózkodik. Ha telefonon orvost kérnek, valamelyikük azonnal a beteghez megy. Ez így nagyon szépen hangzik, tetszetősnek látszik, ámde a gyakorlatban minden értéke elvesz, mert tönkreteszi a szovjeturak által uralmuk mézesheteiben annyira szidott, a gyakorlatban pedig azóta minden téren teljes erővel érvényesülő s széles szétterpeszkedő bürokratizmus. Mennyire igaz ez, bizonyítja a bolsevista szakszervezetek központi bizottsága Trud című lapjának következő elbeszélése.

Moszkvában történt, a Malaja Dimitrowka 23. számú házban, amelynek két bejárata van, egyik az imént említett utcában, a másik pedig a Pimenovszky utcában. Ebből a házból orvost kérnek:

— Orvosi állomás? Igen? Legyen szives a Malaja Dimitrowka 23. számú házba orvost küldeni.

— Rossz helyen kereskedik. A Szedovo-Karetnaja ucca állomásán beszél, holott a Tverszkaja uton levő állomást kell kérnie.

— Köszönöm... Halló! A Tverszkaja-állomás? Kérem küldjenek hamar orvost a Malaja Dimitrowka 23. számú házba.

— Hová? Malaja Dimitrowka?... Hol van a kapu?

— Két kapu van; egyik a Malaja Dimitrowkán, a másik a Pimenovszky utcában.

— Akkor nagyon sajnálom, mert a Petrovskaja-állomástól kell orvost kérnie.

— Miért? Nekem azt mondták, hogy a Tverszkaja-állomáshoz tartozom.

— A Tverszkaja-állomás csak akkor küld orvost oda, ha a bejárat a Pimenovszky utcában van. De különben is ne zavarjon bennünket, nincs időnk arra, hogy sokáig tárgyaljunk magával telefonon.

Megy a dolog tovább a maga rendjén.

— Halló... A Petrovskaja-állomás? Igen?... Kérem küldjenek ki orvost a Malaja Dimitrowka 23. számú házba.

— Hogy mondja?... Huszonhárom?... Melyik utcában van a bejárás?

— A Malaja Dimitrowkán és a Pimenovszky utcában.

— Úgy! És a maga lakásába melyik bejárás esik közelebb?

— A Malaja Dimitrowkán levő... — Azon a kapun jut el legközelebb hozzánk.

— Rendben van. Majd küldünk orvost. Jó hosszú várakozás után végre orvosi segítséget kapott a beteg. Sokkal rosszabbul járt az a beteg, aki ugyanama ház egy másik lakásában lakott, de ez a lakás a másik kapuhoz volt közelebb. Ennek az esete így történt:

— Halló! A Tverszkaja-állomás? Kérem, miért nem jött még most sem az orvos, akit már olyan régen kiküldtek?

— Tessék csak várni, mindjárt utána nézünk.

Kis idő múlva:

— Hát kérem, az orvost kiküldtük, de nem tudott magukhoz bejutni, mert zárva volt a kapu a Pimenovszky utcában.

— Borzasztó, borzasztó... Ha ez a kapu zárva volt, bejöhettek volna a Malaja Dimitrowka-kapun. Még egy percig sem tart az ut odáig... Ezt csak megtehetett volna az orvos...

— Ehez maga nem ért, de különben is téved. Ha a Malaja Dimitrowka utcában van a kapu, akkor a Petrovskaja-állomástól kell orvost kérni. A mi orvosunk nem köteles a Malaja Dimitrowka utcába menni.

— Az ítélőtábla elnöke Budapesten. Olchváry Zoltán ítélőtáblai elnök szerdán délben hivatalos ügyekben Budapestre utazott. Az ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2-3 napon át lesz hivatalától távol.

— Népszerű zenei előadás összes jegyei elkelték s a 800 ülőhelyre 1200 jelentkezés történt úgy, hogy a rendezőség a hangverseny megismétlésének gondolatával foglalkozik.

**Gondos szülők** a Kölesdönös Segélyező-Egylet takarékperselyével lepik meg gyermekeiket.

## A Ferencváros Egyiptomból győzelmesen hazaérkező csapatát tizezer főnyi tömeg ünnepelte a pályaudvaron

### A ferencvárosi csapat a legszebb módon tüntetett a győzelmei sorozatával Trianon ellen

Budapest, január 18.

Szerdán délután fél háromkor már alig lehetett bevergődni a keleti pályaudvar peronjára, amelyet elvette a Ferencvárosi Futbal Club hathetes görögországi és egyiptomi turájáról hazatérő csapatát váró közönség. A futbal-rajongók között igen sok kereskedő is akadt, aki ott hagyta üzletét, hogy fogadhassa kedves csapatát. Láttunk olyan asszonyokat is, akik karonlító gyermekükkel lesték a pillanatot. Olyan lassan multak a percek, hogy az egyre növekedő tömegben már elviselhetetlen lett a tolongás. A magyar sportélet számos kiválósága, a szövetségnek teljes tisztikara ott volt a diadalmasan hazatérő csapat fogadói között. A rendőrség nem tudta annyira visszaszorítani a lelkes közönséget, hogy szabaddá tette volna a vágányokat, ezért úgy intézkedett, hogy a gyorsvonat nem futott be a pályaudvarra, hanem megállt a külső vágányon. Amikor a csengők jelezték a vonat érkezését, oly viharos éljenzés támadt, hogy a tomboló lelkesedés meghatotta még a sporttal szemben közömbös utasokat is. A rendőri zenekar a Himnuszot játszotta, mialatt a vonat ablakaiban megjelentek a piros fezes fejek. Az Egyiptomban kapott ajándékok láttára csak erősödött a közönség lelkesedése.

A csapaton alig látszik meg a hosszú utazás nyoma. Függőn ugráltak le a vonatról és kis csapatban tömörülve hallgatták Dinich Vidornak, a Magyar Labdarúgók Szövetsége elnökének üdvözlő

szavait, aki többek között kijelentette, hogy a ferencvárosi csapat a legszebb és legnemesebb módon tüntetett hosszú útján a győzelmek sorozatával Trianon ellen. A hivatásos labdarúgók most is megmutatták, hogy amikor a nemzet becsületéről és fajunk jövőjéről van szó, ugyanolyan lelkesedéssel és törhetetlen akarattal küzdenek a nemzetek közötti mérkőzéseken, mint az amatőrök. Akik még kételkedtek volna a profizionistákban, most megnyugodhatnak. A veretler ferencvárosi legénység csak megbecsülést és tisztelgetést szerzett a magyarságnak külföldön.

Ezután az FTC részéről üdvözlők az érkező csapatot, amelynek nevében Szigeti Imre, a turázó csapat vezetője köszöntö meg az üdvözlést. Kedves jelenet volt, amikor megtalálta a várakozó tömegben könnyes szemmel várakozó feleségét, akinek Görögországból hozott rózsacsokrot adott át. Az FTC hölgytagjai virággal, cukorral halmozták el az érkezőket. Bukovi Márton, a legjobb magyar középfedezet akarta játékosársai nevében megköszönni az ajándékokat, de megcsuklott a hangja és fátyolos szemmel nézte a karján levő virágokat. A közönség lelkesedése ekkor érte el tetőfokát. A rendőri zenekar a FTC indulójának hangjai mellett a játékosokat vállain vitte ki az autókhoz, amelyek lassu menetben a rendőrség becsése szerint is mintegy 10 ezer főnyi tömeg lelkes éljenzése közben mentek Ferencváros felé.

## A Töreky-tanács súlyos büntetésre ítélte Abonyi Gyula hirlapirót egy antiszemita tankönyvről írt erős kritikája miatt

### Mivel vádolja Jurassa tankönyvében a magyar zsidóságot?

Budapest, január 18. A Töreky-tanács ma tárgyalta Jurassa Endre sajtóperét, amelyet Abonyi Gyula hirlapirót ellen indított tankönyvének megtámadása miatt. Abonyi ugyanis a Magyar Hirlap 1926 november 9-i számában „Koppány vezér és Jurassa Endre” cím alatt cikket írt, amelyben erős kritikát gyakorolt Jurassa Endre igazgató-tanító „Tanítások” című könyve felett.

Cikkében többek közt azt írta, hogy a Tanítások című vezérfonal íróját történelmi és helyesírási, továbbá a földrajzi tájékozatlanságánál fogva minden lelkiismeretes tanító tartoznék megbuktatni a hatodik elemi osztály vizsgáján.

Jurassa példakép vési a fiatalság emlékeztetőbe az erzsébetvárosi bombamerényletet és a felekezeti igazgatás kritériumán kívül kimeríti a nemzetgyaláznak, továbbá a büncselekmény feldicsérésének kritériumait is.

A bíróság egyszer már tárgyalta ezt az ügyet és elrendelte a könyv ismertetését. Ma azután Töreky tanácselnök felolvasta a könyv ama részeit, amelyek a vád vagy a védelem szempontjából fontosak.

Felolvasták például a következő részt: (A zárójelben levő részek a tanulók számára előírt feleleteket jelentik.)

Kapcsoló ismétlés: A rémuralom idején melyik politikai pártból alakult kormány kormányzott Magyarországon? — (A kommunista-pártból alakult kormány)

A kormány tagjai vallásra nézve nagyobbára kik, mik voltak? (Izraeliták.)

Hát nemzetiségre nézve? (Zsidók.)

Egy másik felolvasott részlet: Az el-

lenségeink által elfoglalt területről helységünkbe menekült honfitársaink közül kiket ismersz? (N. N.-t és N. N.-t)

Hány zsidó van köztük? (Egy sem.)

Hát te kiket ismersz? (N. N.-t és N. N.-t)

Ezek között hány zsidó van? (Egy sem.)

Egy harmadik idézet: Azokat, akik hazaszeretetre oly keveset adnak, mint a zsidók, világgolgároknak nevezzük.

A könyv ismertetése után Vargha Béla dr. tartotta meg vádbeszédét. Bemutatta a hivatalos lap egyik számát, amelyben

a kultuszminiszter a hazai iskolák és a tanítások figyelmébe ajánlja Jurassa lángoló magyarsággal átitott és hazafias könyvét. Szerinte Jurassa igazat írt a zsidókról.

Súlyos büntetést és erkölcsi kártérítést kér.

Zimmermann Géza dr., a védő ezzel szemben azt fejtegeti, hogy a felekezeti igazgatás ténye az ismertetett szemelvények után nyilvánvaló. Szerinte nem mentesíti Jurassát a vád alól az a körülmény, hogy nagy kegyesen megengedi, hogy vannak becsületes és hazafias zsidók is.

Tendenciája nyilvánvalóan az, hogy a zsenge ifjuság lelkébe csöpögtesse antiszemizmussal megtévesztő

Egyórás tanácskozás után hirdette ki a tanácselnök az ítéletet. A bíróság bünyösnek mondta ki a vádlottat rágalmozás vétségében és ezért öt tizenégy napi fogházra, 400 pengő pénzbüntetésre és 3000 pengő nem vagyoni kár megtérítésére ítélte.

— A zsidó főiskolai hallgatók teaestje. A debreceni zsidó főiskolai hallgatók 28-án, a Csarnokban rendezik a télen harmadik teaestélyüket. Tekintettel a társadalom széles rétegeiben megnyilvánuló nagyarányú érdeklődésre, mely eddigi estélyeiket kísérte, kérjük, hogy asztalokat előre foglalni sziveskedjék a közönség. Mint-hogy a meghívók kiküldésénél elné-

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, láz, székszorulás, hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. — A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

sek történhetnek, kéri a kimaradottakat, hogy igényeiket meghívóra a vizsgalmi bizottságnál bejelenteni sziveskedjenek, hogy azokat kielégíteni tudják.

— Öngyilkosságot kísérelt meg az Arany Bika egyik szobaleánya. Szerdán délelőtt az Arany Bika egyik fiatal csinos szobaleánya aszpírinnal megmérgezte magát. Szerencsére csak kisebb mennyiséget vett be és így az állapota nem súlyos. A fiatal leányt a mentők részestették első segélyben és aztán kiszállították az egyetemi klinikára. Az öngyilkossági kísérlet ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot, valószínű, hogy a leány azért akarta eldobni magát az életet, mert a szállodából elbocsátották.

— Elloptak egy pejesikót a Böszörményi uton. A debreceni rendőrségnek szerdán délután jelentették, hogy a Böszörményi ut 69. számú háztól elloptak egy 2 éves pejesikót, mely hibás patkolástól egy kissé sánta volt. A nyomozás megindult.

— Vetőmagvásár Lemberghen. A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekltsége tudomására hozza, hogy Lemberghen 1928 február 2-5 között vetőmagvásárt rendeznek. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a budapesti lengyel követségnél. I. Országház u. 13-15.

— Eltörte a lábát játékközben. Keserü Antal 13 éves gyermek szüleinek Erzsébet ucca 11. szám alatt lévő lakásának udvarán játszott a sikos talajon és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a lábát törte. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára.

— Össeesett az uccán. Szerdán délelőtt a Dobozy ucca 5 számú ház előtt összeesett Varga Lajosné 46 éves debreceni asszony. A mentők kiszállították az egyetemi klinikára, ahol megállapították, hogy epilepsziás rohama volt.

— Halálozás. Nagy csapás érte dr. Fráter Lajos helybeli ügyvédet és családját. Ötnapos Loránt nevű fiacskája folyó hó 18-án, délelőtt 10 órakor visszaadta lelkét teremtőjének. Temetése ma délután lesz.

— Egy autókarambol a bíróság előtt. Kiss Bertalan debreceni soffőr tavaly a szoboszlói országoton elütötte Tóth Imre kocsis szekerét, akinek egyik lóva meg is döglött. A kocsis is sérüléseket szenvedett. A vizsgálat során az nyert beigazolást, hogy a soffőr gondatlansága idézte elő a karambolt. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre a soffőrt. Kihallgatták Mező Ármin fakereskedőt, aki az autóban ült, de nem tudott semmi lényegeset mondani, mert aludt az autóban és csak akkor ébredt fel, amikor már a karambol megtörtént. A bíróság a tárgyalást bizonyításkiegészítés elrendelésével elnapolta.

— Nemzetközi vásár Lyonban. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekltségével, hogy Lyonban március 5-18 között nemzetközi vásárt rendeznek. A vásárra belépőjegy, mely egyszersmind a francia vasutakon kedvezményes utazásra is jogosít, díjmentesen kapható a kamaránál.

— Amikor a színész papagájt tart. Párisból írják: A Rue Jouffrey egyik kis házában az elmúlt este nagy riadalom támadt. A ház lakói ugyanis rémült kiáltásokra lettek figyelmesek. A kiáltások egy kis lakásból hallatszottak:

— Gazember... gyáva... óh én meghalok!...

A lakók be akartak hatolni a lakásba, de annak ajtaját zárva találták. Gyorsan lefutottak az uccára és rendőroket hívtak. Amikor a rendőroek be akarták törni az ajtót, ismét felhangzott a kiáltás:

— Meg kell halnod... Meg kell halnod!...

A rendőroek nekivetették hátukat az

élzavarok, emely- z, homlokfejfájás, is, vagy hasmenés r természetes „Fe- gyorsan, biztosan gyakorlati orvos- y a Ferenc József és ivás káros z jótéteménynek yógyszertárakban, üzletekben.

k a kimaradotta- meghívóra a vi- elenteni szíves- t kielégíteni tud-

kísérelt meg az obaleánya. Szer- Bika egyik fiatal aszpírral meg- renesére csak ki- ett be és így az A fiatal leányt a első segélyben és z egyetemi klíni- gi kísérlet ügye- ndította a vizsgá- y a leány azért ól az életet, mert tották.

jesiköt a Böször- ceni rendőrségnek ntették, hogy a zamu háztól ellop- siköt, mely hibás é sánta volt. A

Lembergben. A mi és iparkamara sára hozza, hogy bruár 2-5 között znek. Érdeklődők tnek a budapesti l. Országház u.

átétközben. Ke- gyermek szüleinek m alatt lévő laká- ott a sikos talajon önül esett el, hogy ök kiszállították a

ccán. Szerdán dél- s számú ház előtt osné 46 éves deb- entők kiszállították ra, ahol megállapi- zias rohama volt. y csapás érte dr. i ügyvédet és csán eni nevű fiacskája őtt 10 óraker visz- tőjének. Temetése

bol a bíróság előtt. eni soffőr tavaly a a elütötte Tóth Im- kinek egyik lova csis is sérüléseket lat során az nyert soffőr gondatlansá- mbolt. A debreceni anácsa szerdán dél- re a soffőrt. Kihall- fakeskedőt, aki az udott semmi lénye- aludt az autóban és l, amikor már a ka- A bíróság a tárgya- zítés elrendelésével

sásár Lyonban. A lmi és iparkamara t, hogy Lyonban őtt nemzetközi vá- zására belépőjegy, a francia vasuta- utazásra is jogosít, o kamaránai.

zínésznő papagájt A Rue Jouffrey az elmult este nagy ház lakói ugyanis ettek figyelmesek. s lakásból hallat- gyáva... óh én

k hatolni a lakásba- rva találták. Gyor- ecára és rendőroket endőroket be akarták felhangzott a kiál-

... Meg kell hal- etették hátukat az

ajtonak, amelyet néhány perc mulva sikerült betörni. A sötét lakásban néma esend uralkodott. A rendőrök kézi lámpással kezdtek kutatni a vaksötétben, majd felgyújtották a villanyt. A lakásban csak egyetlenegy élő lényt találtak egy papagájt. A rendőrök és a ház lakói felkacagtak. A lakásban ugyanis egy színésznő lakott és ennek a papagáj rikácsolta azokat a szava- kat, amelyek olyan rémületbe ejtették a házat. A papagáj ugyanis eltanulta a legújabb szerepének néhány mondatát.

Legelőgésznő szolid árakért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Hó- és sárcipők javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 727.

RADIO

CSÜTÖRTÖK, január 19.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Czako Zoltán felolvasása: „A magyar ügétő tenyésztés”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és muzik műsora. 5: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködnek: Szabó Lujza, a m. kir. Operaház művésznője, Bíró Miklós és Gellért Ferenc hegedűművészek. Mozart-est 6.45: Hans Götting dr. németnyelvű előadása: „Allerhand heiteres”. 7.45: Előadás a Studióban. „Constantin abbé”. Vigjáték három felvonásban. Írták: L. Halévy, H. Cremieux és P. Decourcelle. Fordította: Paulay Ede. A cimszerepet játssza Mihályfi Károly, a Nemzeti Színház örökös tagja, az előadást rendezi: Kürthy György, a Nemzeti Színház tagja. 10.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Jazz-band.

KÜLFÖLD: 3.30: Berlin: Gustav Meyzink-ünneség. 4.30: Frankfurt: Régi tánczene. 4.50: Róma: Gyermekműsor. 6.15: Stuttgart: Gustav Meyzink-ünneség. 6.45: Bécs: Észperautó. 7.00: Bécs: Francia lecke. München: Dalok. 7.30: Bécs: Angol lecke. Berlin: A sors hatalma (Verdi-opera). 8.00: Kömigsberg: Iphigénia Taurisban. (Gluck-opera.)

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 óraker ifjusági előadásul: Kossuth. Kardoss Géza fel- léptével. Este bérletiszünetben: Mesék az írógépről.

PÉNTEK este C) bérletben hetedszer: A templom egere.

A SZÍNHÁZI IRODA

Ma, csütörtökön két előadás! Ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel Kardoss Géza felléptével Kossuth, Hegedüs Loránt híres darabja. Okvetlenül ma dél- előtt váltsa meg jegyét a Kossuth ma délutáni oleső áru előadására! Kossuth főszereplői: Halasi Mariska (Kossuth- né), Forgács Sándor (Kossuth), Kardoss Géza (Görgy Artur), Rajz Ferenc (Szé- chenyi), Szirmai, László Gyula, Herman Mancsi, Bihari Sándor, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő. Gyönyörű darab a Kossuth nagyszerű előadása! Ma délelőtt 10-1 s délután 2 órától válthat jegyet 80 fillér- től 1.60 pengőig a Kossuth ma délutáni előadására!

Mesék az írógépről — ma, csütörtök este! Mesék az írógépről — szombat este! Mesék az írógépről — vasárnap este! Főszereplők: Timár Ila, Ferenczy Marianne, Szathmáry Margit, Turbók Rózi, Antók Ferenc, Bihari Sándor, — Rajz János, Szirmai Vilmos, Szigeti An- dor, Szigeti Jenő. Mesék az írógépről — slágerdarab!

A templom egere utoljára holnap, péntek este C) bérletben Csapó Mária, For- gács, László Gyula, Herman Mancsi, Rajz Ferenc és Szigeti Jenő felléptével! — A templom egere holnap, utolsó, előadásá- ra tömegesen váltják elővételben jegyei- ket. Ilyen kedves, pazar vigjáték évek óta nem szerepelt a Csokonai-színház já- tékrendjén. A közönség minden rétege igaz gyönyörűségét leli a fővárosi nivó- ju pompás előadásban. Ha két és félórán

át olcsón akar szórakozni, okvetlenül te- kintse meg A templom egere holnap elő- adását!

A Cigány — Szigligeti népszerű da- rabját mérsékelt helyárakkal vasárnap délutánra tűzte ki a színház. A cimsze- repben Bartha István, ez a kitünő mű- vész nyújt páratlan alakítást, míg Hala- si Mariska a női főszerepben arat fergete- ges tapsokat. Siessen jegyét biztosí- tani!

Legújabb zenemű és gramofonlemez ujdonságok: Cigaretta-dal, A nő bölesője Paris, Hej de jó, jaj de jó; Telefon-dal; Mint a hinta; Hallelujah; Mon Paris; Ca c'est Paris stb. a „Mersz-e mary sláger operett-revüből kaphat- ók Hegedüs és Sándor rt. zenemű és gramofon kereskedésében. Telefon: 54.

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Jean Gilbert világhírű ope- rettjének filmváltozata: A hermelin hölgy, 8 felvonásban. A főszerepben: Corinne Griffith. Megelőzi: Az amatőr gentleman, szimű 8 felvonásban. A főszerepben: Richard Barthel- mes.

Péntektől: Virradat. A főszerepben: Janet Gaynor és Georfe O Brien.

APOLLO: Szilveszteréji álom, egy álom törté- nete 7 felvonásban. A főszerepben: Monte Blue és Patsy Ruth Miller. Megelőzi: A motorkirály. A főszerepben: Richard Tal- madge.

Péntektől: Az orvos, aki ölt. Conrad Veidt a főszerepben.

URÁNIA: Szombattól: A kém, Dolores Costello a főszerepben. Tengerre Abelez, Wallace Berry a főszerepben.

METEOR-ban csütörtökön rendes hely- árakkal: „Casanova”, világattrakció 12 felvonásban. Ivan Mosjoukinevel a fő- szerepben. Csak felnőtteknek! Előadások 5, 7 és 9 óraker. Jegyelővét állandóan.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a tengeri ára

Budapest, január 18. Néhány nap óta tudvalevően a tengeriüzlet legélénkebb a készáruvásáron. Ma szintén a tengeri- ből bonyolították le a legnagyobb for- galmat, még pedig újból lényegesen na- gyobb árak mellett. Az árjegyzőbizott- ság ugyanis úgy határozott, hogy 25- 40 fillérrel felemeli a tengeri árat és ilyenformán a mai jegyzés pesti pari- tására az új tengerinél 24-25 pengőig emelkedett.

A határidő-tengeri irányzata is igen szilárd volt, amit leginkább illusztrál, hogy a májusi tengeri, amely ma 25.90 pengőn indult, átmenetileg 26.22 pen- gőre emelkedett.

A készáruvásáron a rozsot és a za- bot a tegnapi árnívón jegyezték. A lisztárak: duplanullás 49, nullás 48, kettes 46, négyes 44, hatos 38 pengő a nagymalmosoknál.

Határidőüzlet előfordult kötése: Bu- za: Március 31.58, 60, 62, 64, 60, 58, 62, zárlat 31.62-64. Május 32.16, 18, 20, 22, 24, 16, 14, 16, zárlat 32.16-18. Október 29.78, 80, 76, zárlat 29.74-76. — Rozs: Március 30.30, 32, 34, 30, 36, 34, zárlat 30.34-36. Május 30.28. Október 24.90, 92, 96, 92, zárlat 24.94-24.98. — Ten- geri: Május 25.94, 96, 26.22, 14, 16, zárlat 26.12-18.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 30.95-31.05, 78 kg 31.25-31.45, 79 kg 31.55-31.75, 80 kg 31.70-31.85, felsőtiszai 77 kg 30.80-30.95, 78 kg 30.95-31.30, 79 kg 31.35-31.55, 80 kg 31.50-31.70, fejérmegyei 77 kg 30.75-30.90, 78 kg 31.00-31.35, 79 kg 31.30-31.50, 80 kg 31.45-31.60. — Pestvidéki rozs 29.10-29.25, egyéb rozs 29.10-29.25, takarmányárpa I. 27.25-27.75, takarmányárpa II. 26.75-27.25, felsőmagyarországi sörárpa 32-34.00, egyéb sörárpa 30-31.50, köles 22.50-23.50, tengeri (T) 24-25.00, ten- geri (E) 23.50-23.05, zab I. 27.50-27.75, zab II. 27.25-27.50, repec 49-51.00, korpá 20.75-21.00, lucernamag 215-240, lóheremag 170-190.

Valuta és devizaárfolyamok: Angol font 27.85-28.-, Belga frank 79.60-79.90, Cseh korona 16.89-16.97, Dán korona 152.90-153.50, Dinár 10.02-10.08, Dollár 569.10-571.10, Francia frank 22.60-22.80, Hollandi forint 230.25-231.25, Lengyel zloty 64-64.30 lei 3.49-3.54, Lira 30.30-30.50, Német

márka 135.95-136.45, Osztrák schilling 80.55-80.70, Norvég korona 151.80-152.40, Svájci frank 110.05-110.45, Svéd korona 153.45-154.05, Peseta 97.40-98.-.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad- vány 20, felhajtás 1747, eladatott 590. Árak: könnyű 138-146, nehéz 146-152.

Aszodi és Roth

női divat és rövidáru csödtöme- gét megvettem, az árusítást ezen fióküzletben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.

Takarék és Hitelintézet épületében  
1 mtr krepp de schine P 550  
1 mtr fulard selyem — P 400  
1 mtr gyapju delén — P 320  
1 mtr 120 cm grenadin P 180  
1 mtr 120 cm kasán — P 490  
1 mtr prima siffon — P 1-

Harisnyák Tricok Disz k Swetterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru- hákra kelmék. Mindennemű női divat és rövidárak

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács fióküzlete.

Hármas szekrényből

álló garderober ruhaszekrény csi- szolt finom tükörrel és 1 könyv- szekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban

eladó

Piac ucca 34. szám III. e. 15.

FEKETE LAJOS

LAKATOSMESTER

Nemzetőr ucca 6. szám alá.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője. Vas- és faredőnyjavításokat a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Téli keztyűk

Szövött bélelt keztyűk — — — — P 2-től feljebb  
Antilop keztyűk kötött teveszőr béléssel — P 7-től feljebb  
Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béléssel P 11-től feljebb  
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel — — — P 16-től feljebb

Manikür és fésűkészletek, diszfésűk és hajcsatok

Schön Sándor

keztyű, kőtser és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó u

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb bálí különlegességek

u. m. színes fémbrokátok, georgette velcurok, velour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5  
Crépe de chine még soha nem látott választékban!  
Feltűnően olcsó árak!

Accumulátorokat  
tökéletesen és megbízhatóan ja- vit és tölt, accumulator savat raktáron tart  
Földvári  
Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára  
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.  
Gyakornok felvétetik.

SINGER  
varrógép  
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
DEBRECEN, PIAC-U. 79.

Kifutó  
lányt vagy fiut  
felvesz a  
Hegedüs és Sándor rt.  
Nyomda. Piac 49.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és  
főkiadóhivatalunkban:  
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

### MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközölje összes bevásárlásait, mert a

**DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetői lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

### VÉTEL

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Wárdigler, Késes ucca 90. 431

### LAKÁS

Lakását általában adja bérbé Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan- és lakásközvetítő irodája. Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

**Kiadó**  
2 ágyas csinosan burtozott parkettes uccai szoba fürdőszoba használati is. Hatvan ucca 35. II. 1437

**Kiadó**  
kétrendbeli lakás azonnal vagy február elsejére. Eperkert ucca 7. 1434

**Különbejárati**  
csinosan burtozott szoba uribarnak azonnal kiadó. Hatvan u. 53. Özv. Aszódiné. 1439

**Hatalakos**  
világos terem kiadó. Csapó u. 58. 1441

**Különbejárati**  
egyszerűen burtozott szoba kiadó. Simonffy u. 48. hátulsó lakás. 1433

**Központon**  
különbejárati jól burtozott szoba kiadó. Hatvan ucca 29. 1430

**Lakások**  
kettő, három, négyszobások rendes bérért kaphatók: Hock-iroda. Szent Anna négy. 24

**Kossuth ucca 7. sz.**  
kiadó egy nagy uccai és két udvari üzemeltetés február 1-re. Ertekezni Borzovay ügyvédnél, Csapó u. 4. délután 4-5-ig. 1476

**Egy-két**  
izr. leánykának vagy jobb magános nőnek szépen burtozott szoba — fűtve — kiadó. Bethlen ucca 20. 1438

**Budai**  
Vunaparti 3 szobás balkonos modern lakás 1500 aranykoronás alappérral 3 éves szerződés mellett átadó. Ertekezhetni Fábrián Ferenc hitközségi főjegyzőnél, József kir. herceg ucca 26. 961

**Keresek**  
kétosztásos konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

**Különbejárati**  
csinosan burtozott szoba azonnal kiadó. Piac 59. II. 956

### KERESLET

Jó megjelenésű szobaleány február 1-ére felvételt. Felvilágosítást ad házfelügyelő, Simonffy u. 13. 1438

**Kifutó fiú**  
vagy leányt felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

**A Nagy Lajos iroda**  
Áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben evő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a villamos!

**Periekt**  
gyorsírónt azonnal felvesszünk. Kishegyvesi ut 3. Aron Miksa. 1432

**Gyakornokot**  
kereskedelmi érettségivel azonnali belépésre keresünk. Ajánlatokat „fizetési igény” jellegre kiadóhivatalba. 1425

**Jó**  
összeköttetéssel bíró urak és hölgyek fixizetés és magas jutalék mellett felvételt. Pénzügyi Biztosító, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth ucca 8. Jelentkezés délelőtt 9-11-ig. 1429

**Negy**  
középiskolát vezető jó családból való 2 fű tanulókat felvétel. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Sámuel F. és Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

**Jó családból**  
való tanulóleány felvételt. — Miklós u. 4. Kardos Béláné kaplarszalon. 1419

**Periekt**  
német levelező tisztviselőt, — esetleg tisztviselőnt azonnali belépésre keresünk. Fiaatal munkaező előnyben. — Ajánlatok: Nyiregyházi Gabonakereskedelmi Rt. Nyiregyháza küldendők. 47

**GYÓGYSZERTÁRT**  
örök áron való megvételre keresek. Cim a kiadóban. 890

**Orvostanhallgató**  
hosszu gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolások. Cim a kiadóba kérek. 908

**LAPKIHORDÓ**  
asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám. 908

**Periekt**  
szakácsnőt hosszu bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1340

**Mindenes főzőnőt**  
hosszu bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1338

**Biztos**  
meggazdagodáshoz vezet divatját nem muló bevezetett iparvállalathoz társat keresek kétezer pengővel. Háztulajdonosok előnyben! Cim a kiadóban. 1338

**LAPKÉZBESÍTŐKET**  
fizetéssel és jutallékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz. 1338

**MAGAS JUTALEKKAL**  
megbízható egyneket felvesszünk általunk megadott cimkék látogatására. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. szám. 1338

**Egy**  
jobb idősebb nő elmenne házakhoz masszirozni vagy egy jobb idősebb férfihez házvezetőnek. Cim a kiadóhivatalban. 1351

**Egy**  
jobb idősebb nő elmenne egy jobb idősebb magános uriemberhez házvezetőnek, vagy ápolónőnek, vagy házakhoz masszirozni. Cim a kiadóban. 1333

### INGATLAN

**Tanyásbirtok**  
Nagyerdőnél (200 hold urilakkal) felesbe (átvételtéknyszerűen), kiadom. Központon iroda úres. Komlóssy ut 16. kiadóhivatalban. 1388

**Steiner ingatlaniroda közleményei:**  
Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet. 1676

### ELADÁS

**GYERMEKDIVATHÁZBAN**  
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezárt árban. Nagy választék! 1676

**SIRKÖVEK**  
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

**Jóhírnevű**  
budapesti kóser vendéglő lakással, nagy leltárral kivándorlás miatt minden elfogadható ártért eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 18

**Aktatásak**  
10 P-től kaphatók Feuermann bóröndkészítőnél, Piac ucca 44. Udvarban. 1562

**CEMENTLAPOK,**  
betonszövegek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Berentei szent,**  
ha valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napión. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfitelep. Közraktár udvar. 1658

**Tüzifa,**  
vágott, szállitva 3.50, barnaszén 3.40; porosz szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

**KÁRPITOS**  
és asztalos butorok a legutányosabban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

**Kátrány,**  
karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Kenyérarúsítóboltnak**  
vagy más célra alkalmas helyiségre a buzavásártérben, Nyugati ucca 14. kiadó. — Művészi kivitelű, rézberakásos, antik, nagy állatútkör és négy kékselyem fotel eladó. — Különő új- és óbor hordozásra eladó. Ertekezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

**Fehér**  
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

**Pontos órák,**  
arany, ezüst ékszeres legutányosabban. Óra-, ékszerjavító szakszertien készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Bathyány ucca 13. 1311

**Nagy szappanvásár!**  
Piperre, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

**MARVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 1610

**Kiállítási**  
tárgyak, takaréktűzhelyek, ma-jolikások, két sütővel, vízmelegítővel, minden elfogadható ártért eladó. Ugyanott egyszerűbbek is. Tanuló fizetéssel, vagy kosszattal felvételt. Kandia 156 1421

**Függönyrojt,**  
butorszínór, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

**Butorok**  
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c, városi bérház. 1623

**Fajtiszta**  
hőfőhár nőtény spickutya olcsón eladó. Arany János ucca 45., uccai lakás. 1440

**Szappanfőzéshez**  
legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban ártért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 1676

**Cipőfestékek,**  
cipőkrémek minden színben, seprő, meszelo, szappan, kéktető, Sidel, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban ártért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

**Kész**  
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

**Porosz szén**  
prima minőségű, hazaszállitva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzfitekereskedő, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74. 1694

**Villanymotor,**  
19 lóerős, eladó. Arany János 27 1334

**Sirkövek,**  
fejfékek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Töcsökert, Faiskola ucca 7-g. 1483

**Karbolineum**  
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. udvarban. 1651

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzlethelyiségek és épületmunkák. 1483

**Hencserek,**  
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**Nickelezett**  
22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cim a kiadóban. 1483

**PATKÁNY,**  
egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen véve, nagyban olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Btkával szemben. 1483

**Főuccán**  
levő portál, berendezéssel, puldok, íróasztal, Wertheim-kassza, tükrök, kályhák, szekrény, varrógép sürgősen eladó. — Katz, Piac u. 43. 1412

**Eladó**  
hibanélküli szmoking. Bővebb értesítés Nagy ügyvédnél, Hatvan ucca 2. 1420

**Szegedi**  
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

**Tekintse meg!**  
Nagy vasúti kályha, tűzhely, cső, edény kátraktát, Csapó uccai kanyarodó. 1482

**Eladó**  
olcsóért egy háló butor. — Bathyány u. 16. sz. 1427

**Valódi**  
fai selyem pincsi-kutyák eladó olcsón. Dobó u. 63. sz. 1427

**REZUSTÓK**  
részteljesítésre is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

### VEGYES

**Vendéglő,**  
nyári és téli nagyforgalmu, családi okok miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1327

**Szenet**  
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ára házhoz szállitva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658 ucca 32, udvarban. 1327

**A Nagy Lajos iroda**  
Áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben evő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a villamos!

**Nagyságos asszonyom!**  
Francia géppel a plüssirozást szombaton megkezdem. Csüörtökön és pénteken hozzam beadott selyem- és georgett-nyagokat díjtalanul plüssirozom. Nagy Gyula műhímező. 1435

**Fű cspikét,**  
függönyt legolcsóbban készítek. Fűvészkert ucca 12., II. 1440

**Francia**  
és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

**Egy**  
vagy két világos pince raktárnak, vagy csendes műhelynek kiadó. József kir. herceg u. 34. 1428

**Azonnal kiadó**  
két üzlethelyiség Hatvan és Pásti uccán, a Hatvan uccai italmérésre is alkalmas. Hatvan u. 20. 1425

**Igen tisztelt vevőim, bérlőim,**  
megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezeték vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: Özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

**Negy**  
gyermekemet örökbeadnám intelligens izr. helyre, a kisleány már 2 polgárit végzett, a kisfiú 2 elemi, egy kisleány 12 éves, egy leány 16 éves, egy 11 éves, a kisfiú 8 éves, mind egészséges, szép gyermekek. — Cim a kiadóban. 886

**Divatos**  
géphímzést vállal Kovács Margit Péterfia 11. 1524

**Harisnyakötést,**  
felöltést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1818

**Léglézározásinór,**  
paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

**FACEMENTTETŐK**  
javítását szakszertien végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Műhímzés**  
és gépszurozás, endlítés, pliszszé, góvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

**Ágytól góztisztítógépet**  
üzemeltetés állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” jellegre Blocknerhez Budapest, Erzsébet-kört 12. kérek. 1976

**Marhát**  
telettérésre, esetleg telettérésrel kapcsolatban tavaszi legelőre vállalt hajdumegei gazdagság és pedig ötven nagy marhát, vagy száz borjut. Ajánlatok kéretnek a szerkesztőségbe: „Haidu 19.” 11

**Önborotválkozó**  
Borotvapengék garantált kőszőrölését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszer a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

**Goldstein**  
vendéglő. Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervirozást Bika-szállóudán is. Ebédkoszt 48.— 954

**Egy-két**  
középiskolai tanuló teljes elítására elfogad izr. urinó. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 1391

**Bakos**  
vaskereskedése, Csapó 86. — Mindenemű vásárában olcsó beszerzési forrás. 1472

**Zsinór,**  
rojt, harisnyatejelés, szemfelzés Paszománygyárban, Piac ucca 32, udvarban. 1327

**Zálogház**  
Hunyadi u. 14. folyósi kölcsönök arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamat mellett. 57

**Accumulátorokat**  
tökéletesen és megbízhatóan javít és áll, accumulator savat raktáron tart Földvári debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi ucca 55. Telefon 168. Gyakornok felvételt. 1845

**OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET**  
földbirtokokra és házakra, — hosszújárati tüke kamat törlesztéses kölcsönöket is gyorsan folyósítanak. Felvilágosítás díjmentes. Groszmann Ignác, Debrecen, Piac ucca 63. szám. Telefon 9-48. 1845

**A Hortobágy Múmalom Rt.**  
Bőszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általános elemisert jóménőségű liszt, korpát, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis léteben is házhoz szállitunk. Telefon 179. 496

**Tiszta kéz**  
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányú kézmosztóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 496

**Hócipót,**  
sárcipót tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

**A villamos megállótól**  
5 percrenyre adómentes uriház, amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cim a kiadóban. 1865

**Frakk, szmoking,**  
alkalmi ruhák kölcsönözni intézete: Vég, Vár ucca 2. 1865

**UJI UJI!**  
Villanyterelési vállalat. Értéstem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyterelési vállalatot létesítettem. ahol bármily szakmába végző munkát a legutányosabban árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyterelési, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

**Német-francia**  
órákat jutányosan tanít oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 134

**Fűspókladány**  
nagyforgalmu helyén levő sütődémhez iparigazolvánnyal bíró szakember felstársat, vagy bérlőt keresek. Felstársnak az üzlet felendüléséig heti 24-pengőt biztosítok. Grünfeld Adolt. 1315

**Agilis,**  
megbízható, prima referenciákkal rendelkező helyi ügyvéd keresünk a híres szegedi háziszappan és piperesszappanok eladására. Megkeresések: Piperre- és Gyógyszappangyár Szeged, Szent István ucca 27. kéretnek. 1845

**Uri melléklóglakozás.**  
Állandó képviselet keres Debrecen és vidékre jutalékfizetéses mellett fuvarvéllel vizsgálo iroda. A képviselő teendője: az itteni kereskedő vasuti fuvarveleleit havonta összegyűjteni és irodámhoz abból a céjből beküldeni, hogy a kifzetett fuvardíjak helyességét a kereskedők érdekében felvilágosítsanak. — Háromszáz pengőig terjedhető havi melléklóglakozás. Levélben ajánlat Schäfer M. cég, Budapest. Népszínház ucca harmincegy sz. alá küldendő. 1845

**Carmen,**  
legfinomabb gyapjúfonál, a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag. kapható Szilágyival, Széchenyi I. 1845

**Talajvizek**  
kiszivattyuzást vállalom. — Arany János 27. 25

**HIVJA FEL**  
sz 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1845

**Babirabátákat,**  
babirabátákat, Neumann- és Iskolarabátákat, plüssbabákat, fehérhímzéseket, monogramozásokat, montirozásokat készítesd olcsón vállalom részlete is. Kézimunka-, Gyermekdivatstalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334